Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2006

Section: D

Branche: Sociétés commerciales

Nom et prénom du candidat

“ 1) Analyse du bilan (12 points)

Soit le bilan suivant :

pour risque n'a plus de raison d'étre.

- ratio de solvabilité

- ratio de trésorerie immédiate
- ratio de rentabilité des capitaux propres.

2) Analyse du résultat (12 points)

Soit le tableau suivant :

1.1. Dressez les bilans par grandes rubriques et par grandes masses
1.2. Calculez et commentez les ratios suivants :
- ratio de financement des immobilisations

Actif Bilan 31.12.N Passif
Frais d'établissement 500 000 | Capital 11 600 000
Immobilisations 14 000 000 | Résultat de l'exerecice 1 400 000
Stock de marchandises 3 000 000 | Provision pour risque 1 500 000
Clients 325 500 | Emprunt (10 ans) 3 300 000
V.M.P. 175 500 | Fournisseurs 351 000
Banque 100 000
Caisse 50 000

18 151 000 18 151 000

Le résultat est entidrement capitalisé, le stock outil s'éléve a 1 000 000 € et la provision

I Compte Somme Fixe | Varsiable
Ventes de marchandises 28 000 '
Achats de marchandises 5997
Stock initial 1101
Stock final 600
Charges externes en relation avec l'activité 380 10%
Charges externes en relation avec l'investissement 270 30%
Charges de personnel 400 65%
Impéts et taxes 860 0%
Charges financiéres 240 | 100%
Dotations aux amortissements 2412
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2.1. Dressez le tableau de ventilation des charges
2.2. Etablissez les compte de résultat différentiel
2.3. Calculez le point mort suivant la méthode « chiffre d'affaires » = « charges totales »

et représentez-le graphiguement
3) Droit commercial (12 points)

3.1. L'assemblée genérale ordinaire
Quelles sont les attributions de I'assemblée générale ordinaire ? (Expliquez)

Quelles sont les modalités de vote ? (Expliquez)

3.2. Montrez, a l'aide d'un tableau quelles sont les difféerences entre une action et une
obligation

4) Constitution d’une société (12 points)

Une société anonyme est constituée le 1.7.N avec un capital de 100 000 000 €
divisé en actions de 40 € de valeur nominale.

Les apports sont intégralement en numéraire et au moment de la constitution la
société appelle le minimum Iégal, le reste est appelé 6 mois plus tard.

Les frais de constitution, 200 000 €, sont réglés par virement bancaire le 25.7.N.

4.1. Journalisez les ecritures de constitution : (Y compris le réglement des frais)
4.2. Présentez les ecritures relatives a I'appel du reste du capital.

5) Augmentation de capital (12 points)

Le 30 .6 .N une société au capital divisé en 1 000 000 actions de valeur nominale de 25€
émet 250 000 actions nouvelles de %5 € au prix de 35 €. L'action ancienne est cotée

a40€.
5.1. Calculez la valeur theorique du droit de souscription :
- en adoptant la position de I'actionnaire ancien qui vend ses droits ;

- en adoptant la position de I'actionnaire nouveau qui achéte des droits ;

- par la formule du droit de souscription.
A

5.2. Journalisez I'augmentation de capital sachant que la société appelle le n';inimum légal
et que les frais s'élevant & 95 000 € sont payés par virement bancaire le 16. 6. N.
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